

附件 4:

广东玩具业发展杰出贡献人才候选人 简要情况介绍

刘振烈

男，1976 年出生，广东省贝恩施科技股份有限公司董事长兼总经理

刘振烈先生 2008 年开始进入玩具行业，于 2012 年创办孕婴童品牌“贝恩施”。公司专注于儿童智能玩教产品，集产品设计、研发、生产和营销为一体，坚持“高品质、高科技、高颜值”的产品理念，针对新生代父母需求进行产品与服务的双向价值输出，提供场景化的育儿解决方案。“贝恩施”锐意创新发展，规模不断扩大，实现业绩快速增长。2016 年公司正式挂牌新三板，2017 年公司国内销售总额接近 1 亿元。2018 年，公司实现战略扩展，从婴童玩教产品向母婴全类目拓展，重点打造自主研发的智能玩教系列产品。目前，公司注册资本近 3000 万元，拥有 300 余项自主知识产权，开发了数百款优质的玩教系列和母婴用品系列产品，全面覆盖 0-12 岁婴童年龄段。

近年来，刘振烈先生带领贝恩施品牌不断升级突破，在前进的路上屡获佳绩：多款优秀产品荣获“中外玩具大奖”；成为首批加入“品质育儿 365 工程”安全承诺品牌；入选人民好物“宝藏品牌推荐计划”，等等。

刘振烈先生热心社会公益事业，积极参与各种扶贫帮困工作，身体力行行为贫困、残疾儿童教育项目捐款捐物。贝恩施 2019 年荣获慈爱天使·国际模特大赛的颁发“爱心企业”；2020 年荣获深圳市玩具行业协会颁发的“热心公益企业”；2020 年荣获新疆生产建设兵团颁发的“‘关爱边疆儿童 彰显企业爱心’荣誉企业”。

刘振烈先生现担任深圳市玩具行业协会会长、宝安区电子商会副会长等职务。

黄逸贤

男，1972 年出生，广东万丰润文化有限公司总经理

广东万丰润文化有限公司是一家集设计、研发、生产、销售及出口贸易于一体的玩具公司。公司旗下品牌“群兴玩具”是“中国驰名商标”、“广东省著名商标”，相关产品拥有多项国家专利，在国内市场及外贸市场上具有领先优势。

黄逸贤先生深耕玩具行业至今 30 余年，之前在广东群兴玩具股份有限公司担任总经理，他善于学习和吸收先进的企业管理经验，勇于开拓，令公司不断壮大，高峰时实现 8.9 亿元产值规模。2016 年群兴玩具公司转制后成立万丰润公司，黄逸贤先生担任转制后公司的总经理。他将自己在玩具设计与研发、模具工艺以及企业经营管理等方面

的丰富经验继续注入企业工作中，亲自主抓公司的品牌建设，带领团队积极创新，以品牌强企战略推动企业高质量发展。

黄逸贤先生于 2022 年 5 月被推选为汕头市澄海区玩具协会第七届理事会会长。他上任后积极进取，多方为会员企业排忧解难，帮助企业开拓海内外市场，组织举办汕头玩博会，一系列举措有力地促进了当地玩具产业健康蓬勃发展。

黄逸贤先生热心社会公益，多年来在澄海区凤翔街道领导的带领下，拜访慰问坝头社区贫困户，为贫困户送去温暖。

胡勇

男，1957 年出生，广东易腾动漫文化有限公司总经理

独角兽文化是广东易腾动漫文化有限公司的控股公司，是广州市黄埔区的重点动漫文化企业，先后获得“广州瞪羚企业”“广东省专精特新中小企业”“国家高新技术企业”等认定。

作为企业创始人，胡勇先生从 2014 年开始，带领团队紧紧围绕高品质的儿童 IP 进行全产业链的布局和运营，无论在内容创投还是品牌运营、媒体运作、动漫衍生品出品和渠道建设等方面，都创造了许多行业佳话。企业先后孵化了《咖宝车神》《盟卡车神》《梦想三国》《寻梦泡泡岛》等多部优秀动漫作品及 IP。代表作《咖宝车神》目前在全网、全国电视台播放量超百亿，推出了玩具、食品、卡牌、舞台剧，游戏机，文具，生活用品等众多品类的 IP 衍生产品，深受中国亲子家庭的喜爱和市场欢迎！其中主项玩具的销售业绩爆发，已经连续三年业绩翻番。

胡勇先生心怀对祖国和同胞之爱，长期以来默默尽绵薄之力帮助身边及陌生的困难人士。2008 年汶川大地震后，他策划和促成相关企业代表全国各大少儿频道向灾区儿童捐赠玩具价值数千万元，个人也在不同场合累计捐款数万元。2013 年四川雅安地震，他经亲自考察后，对雅安中里镇建新村三户贫困村民家庭进行了长达一年的捐助帮扶。胡勇先生还多次在单位为家中有困难的员工发起募捐，并以身作则带头捐款。近年通过水滴筹这个平台，他个人捐资济困的款项累计近 10 万元。

胡勇先生现担任广州玩具和礼品行业协会副会长、广东省动漫行业协会副秘书长等职务。

黄定本

男，1973 年出生，中山市新意念塑胶制品有限公司董事长

黄定本先生从事玩具行业至今 28 年，在 2005 年正式成立中山市新意念塑胶制品有限公司。企业在他带领下不断做大做强，发展至今旗下有 6 家公司，包括 4 间规上企业

和 2 家限上公司，厂区共计 7 万平方米。目前企业已实现了高质量的升级和转型，具备强大的自主研发能力和生产工艺体系，获得“安全生产标准化达标企业”“广东诚信企业”“高新技术企业”等多项认定。

目前公司业务涵盖母婴产品、户外用品的研发及生产销售，主营种类包括益智玩具、水上产品、运动用品、户外用品、室内用品、广告展品等，远销欧洲、美国、日韩、南美、澳洲等 100 多个国家和地区。公司研发的产品获得了近 300 项实用型和外观专利，并拥有自主品牌“DOCTOR DOLPHIN 博士豚”“AirMyFun”等。2013 年公司制作的 16.5 米高大黄鸭在香港维多利亚港展出，风靡全球，给香港和世界都带来了美好的回忆。

过往三年，在新冠疫情全球蔓延的不利环境下，黄定本先生领导公司不畏艰难，主动出击，成功在出口贸易变局中觅得新的发力点和新的业务增长点，连续两年取得了市场和销售上的双重突破。

黄定本先生始终不忘初心，主动承担社会责任，力所能及地回报社会。疫情期间，他率领本公司研发团队日夜奋战，仅用了一周时间就开发出疫情防控消毒帐篷，并迅速投产用于公共场合疫情防控。他也是第一位带头向当地红十字会医院捐献抗疫物资和资金的企业家。除此之外，在近五年期间，他向各类应急救灾部门、各种公益活动、学校和养老院、贫困学子和重病患者等，共捐赠了 200 多万善款与物质。

黄定本先生现担任的职务包括中山市跨境互联网贸易促进会会长、中山市电子商务协会副会长、江西省上饶市万年县政协委员、上饶市万年县工商联副会长、上饶市万年县轻纺行业协会会长等。

郑卫平

女，1971 年出生，广州市星月玩具有限公司董事总经理

广州市星月玩具有限公司创办于 1998 年，是国内较早集玩具设计、开发、生产及综合销售服务于一体的公司，被政府部门评为“重合同守信用企业”。自主品牌“星月”连续多年被评为“广东省名牌”“广东省驰名商标”。

公司非常重视销售网点建设，早早布局，已铺陈销售终端上千家，遍达全国。星月玩具与知名国际品牌孩之宝、美泰、伟易达、BRIO 等均有合作，成为他们在国内玩具销售渠道的重要合作伙伴之一，共同打造了“变形金刚”“芭比”“迪士尼公主”等系列产品销售长青的奇迹。公司的产品设计、研发和制造能力也十分出色，连续多年和日本知名动漫公司“三丽鸥”合作，获授权为“HELLO KITTY”等动漫 IP 设计并生产动漫衍生产品，深受广大消费者的欢迎。

为了进一步拓展业务，2012 年郑卫平女士还主导创建了广州市星月动漫文化发展有限公司，在动漫内容创作、动漫衍生产品设计及开发等方面加强布局及发力。

郑卫平女士热心公益，关注社群，尤其关心妇女和儿童的权益，多次向困难家庭儿

童、自闭症儿童捐赠大批玩具，近年每年捐款捐物，赞助困难家庭达成微心愿。

郑卫平女士现担任广州市越秀区政协常委、广州市越秀区工商联执委、广州市越秀区妇女儿童促进会副会长、广州玩具和礼品行业协会副会长、广东省玩具协会理事等重要职务。

王振

男，1980 年出生，东莞市玩乐童话婴儿用品有限公司总经理

东莞市玩乐童话婴儿用品有限公司成立于 2010 年，是一家集品牌运营、产品研发、生产、销售于一体的拥有全产业链布局的综合型企业。公司主营包括早教益智系列玩具和婴童用品的研发与制造；国潮系列 IP 授权；动漫制作及发行等。

公司十分注重产品研发及创新，成立至今累计获得版权超 1800 项，商标 122 项，专利超 100 项。2020 年度作品版权登记位列东莞市第一名，是“广东省版权示范单位”。

目前，公司的产品畅销全球 50 多个国家及地区，尤其在早教布书分类上，公司已成为领头羊企业。“传承与弘扬中华优秀传统文化”是王振先生一直秉承的初心。经过多年的酝酿及资源持续投入，公司于 2020 年成功推出玩乐童话全新国风潮玩品牌线——“国潮《山海经》系列”。该品牌将中华文化经典《山海经》与现代潮流创意文化有机融合，目前已挖掘书中 468 个生灵的原型，创作出近 30 个 IP 角色，受到广大年轻用户群的喜爱。未来公司将会采用全版权运营模式，着力构建一个业务多元化的、完整的文化 IP 产业生态。

王振先生十分热心公益事业，长期与慈善基金会、教育基金会等联动，为孤寡老人、贫困地区妇女儿童等群体捐款捐物。2017 年公司获茶山镇残疾人康复就业服务中心授予“年度爱心企业”；2020 年新冠疫情期间，公司向东莞市茶山镇教育办捐赠 20 万个儿童防护口罩，为茶山慈善基金会援鄂及东莞第九人民医院医护人员捐赠 10 万元。

王振先生现担任广东省玩具协会副会长、东莞市玩具和婴童用品协会副会长等职务。

张壮森

男，1980 年出生，广东森宝文化实业有限公司董事长

广东森宝文化实业有限公司成立于 2009 年，是一家集积木玩具研发、生产、销售于一体的高新技术企业，现拥有 5 万平米的标准化生产线和智能化成品包装车间。公司立足国内，放眼全球，坚持质量与品牌建设并举，高度重视产品的自主研发和技术创新，会根据市场需求不断推出适销产品。目前公司拥有的实用新型、知识产权专利超过 500 个。公司先后被认定为“高新技术企业”“广东省专精特新中小企业”“2020 工业升级示范企业”“平安企业”等。

张壮森先生作为公司创始人，带领团队专注在积木这细分领域深耕十余年。由于精

准抓住“国潮积木”的风口，近年推出了故宫、中国航天、中国航空、中国兵器、山东舰等一系列大受市场欢迎的授权产品，推动品牌快速成长，进入中国积木头部企业行列。公司的产品及供应链在国内外行业里得到广泛肯定，所获的证书及荣誉包括 3C、ASTM、EN71、7P、CPC、CE、CPSIA、ROHS、BSCI、ISO 和“中外玩具大奖”等。

张壮森先生坚信，在做好经营发展的同时，积极承担社会责任也是公司的使命所在。因此他带领公司积极开展各种公益活动：多次在贫困地区举办捐资助学活动，发放扶贫物资，援助困难学子；带领公司员工对孤寡老人进行帮扶；积极捐资捐物支持美丽乡村建设；参加“绿美澄海”植树活动；与中国民主建设会等机构携手进行爱心捐赠活动，等等。

张壮森先生现担任澄海区十一届政协委员、汕头市澄海区玩具协会副会长等职务。

郑华东

男，1976 年出生，东莞市华旺实业有限公司董事长

东莞市华旺实业有限公司创建于 2002 年，目前已发展成为一家经营多元化、多品牌并立的综合性集团。主营业务包括：塑胶原料贸易，礼品定制，以及毛绒玩具、婴幼儿玩具、儿童日化洗护、硅胶餐具、手袋等产品的研发、设计、生产和销售。近年公司同时也在自主 IP 品牌创建上发力，从品牌策划、动画内容制作到营销推广、多品类产品研发等 IP 全产业链布局和发展，力求经营更上一层楼。

华旺实业始终坚持“诚信立足、务实进取、创新致远、开放共享”的核心理念，以追求卓越的匠心，着力打造优质精品，已成为行业内极具竞争力和成长性的企业。深受客户信任和好评，获得“酷乐潮玩优秀 IP 合作商”“海底捞优秀供应商”等荣誉。近年企业先后获得国际知名 IP“迪士尼”“小猪佩奇”“宝可梦”“海绵宝宝”“海底小纵队”“咪好一家”等的品牌授权，打造出多款市场爆款产品，取得了优异的销售成绩。公司的产品还获得了“中外玩具大奖”“东莞礼物评征二等奖”“国家级非物质文化遗产——‘茶园游会’吉祥物”等多项荣誉，显示了出色的研发及制造实力。

郑华东先生认为慈善事业是最高尚的社会责任，带领企业员工积极参与。企业多次为教育基金会、慈善基金会、东莞市妇女儿童福利会等组织的扶贫和慈善公益事业捐款捐物。近期 2023 年 5 月就为茶山镇的大型“茶园游会”（国家非遗项目）活动捐资约 30 万元。

郑华东先生现担任广东省玩具协会副会长、东莞市玩具和婴童用品协会副会长等职务。

詹卡达

男，1989 年出生，广东启梦玩具实业有限公司总经理

广东启梦玩具实业有限公司前身为汕头市澄海区华信塑料模具厂，成立于1984年，并于1994年创立小颗粒积木品牌“启蒙”，2019年创立潮玩积木方向小颗粒积木品牌“Keeppley”。数十年来，启梦坚持自主研发创新，用工匠精神打磨每一款产品，对高品质的执着始终如一，令得“启梦”成为了中国积木的领军企业之一。公司自有厂房近60000+平方米，产品远销国内外，年销售额超亿元。在2022年“双11”期间，尽管受到新冠疫情干扰，公司旗下两大品牌启蒙积木和Keeppley销售业绩仍实现了逆势大涨，同比增长超过50%。

在詹卡达先生的带领下，公司连续多年获得“广东省高新技术企业”“广东省守合同重信用企业”“汕头市澄海区纳税大户”“中外玩具大奖”等荣誉。如今的启梦，对内力推产业转型升级，加强技术创新，于广州设立运营中心及研发中心，同时在广州、成都、石家庄设立办事处；对外整合全球资源，强健上下游供应链，公司正逐步向着规模化运营的文化创意企业迈进。

詹卡达先生在社会公益方面也十分热忱，近几年多次通过甘肃省礼县红十字会、中国下一代教育基金会、广东省玩具协会等机构，积极向贫困地区的儿童及学前教育工作捐赠物资及资金。

陆少龙

男，1972年出生，广州潮昇动漫科技有限公司总经理

广州潮昇动漫科技有限公司成立于2013年初，是一家专注动漫衍生品设计、开发、生产、销售一体化的全产业链公司。在陆少龙先生带领下，技术研发团队从产品材质、功能、结构、创意等全方位开发属于潮昇动漫的核心产品。

公司实行IP品牌合作模式，曾合作的知名正版授权品牌包括：芭比、风火轮、三丽鸥、海绵宝宝、汪汪队立大功、植物大战僵尸、Tokidoki×中国探月、无敌鹿战队、旋风战车等。公司着力销售渠道开拓，已覆盖全国大型KA商超百货、专卖店、潮流店、电商等，与名创优品、大潮玩、TRU、沃尔玛、酷乐潮玩、伶俐、三福、山姆、盒马等均有良好合作关系。

陆少龙先生积极推进粤港澳大湾区授权创意产业的融合与发展，曾任香港授权与创意产业讲座嘉宾。他一直将自主创新作为企业发展的首要理念，带领团队大力研发，公司拥有上百个相关知识产权专利。潮昇动漫于2018年获得国家知识产权管理体系认证；2016年起连续三次获得“高新技术企业”认定；2023年获得“专精特新中小企业”认定。

陆少龙先生热心社会公益活动，近年多次参与包括越秀区总工会、广东省玩具协会、广东省让爱回家公益促进会、广州玩具和礼品行业协会等各级政府和机构组织的公益活动，捐赠抗疫物资及资金；并向贫困地区儿童、疫中的武汉儿童医院等定向捐赠大量

玩具和图书。

陆少龙先生现任广州玩具和礼品行业协会副会长。

陈星亮

男，1980 年出生，汕头市澄海区世纪友谊玩具有限公司总经理

世纪友谊创始于 2004 年，是目前国内具有一定规模和专业水平的儿童益智玩具制造公司。公司现有厂房 4 万多平方米，员工 500 余人，年销售额超 2 亿元。待在建的 7 万多平方米新工厂于 2024 年落成后，公司的产能将提升三倍。

在陈星亮先生的带领下，公司旗下自主品牌“小鲁班 Sluban”“野想 Pleyeid”专注积木细分领域，不断开拓创新，产品畅销全球 50 多个国家及地区，在国内外积木玩具市场上积累了良好口碑，处于领先地位。公司商业信誉好，社会责任感强，先后获得“纳税光荣户”“文明经营企业”等荣誉称号，并被认定为“高新技术企业”。

多年来，公司在陈星亮先生的带领下积极参与各种公益活动，尤其关注贫困地区儿童、留守儿童、外来工子女等特殊群体，向他们大量捐款捐物。新冠疫情期间，公司自发“致敬白衣战士”活动，向医务人员捐赠抗疫纪念积木，并捐献抗疫基金等。

陈星亮先生现担任汕头市澄海区玩具协会副会长、汕头市青年企业家协会理事等职务。

陈浩

男，1981 年出生，广东浩源科教玩具有限公司董事长

广东浩源科教玩具有限公司始创于 2003 年，是一家专注于遥控车系列产品研发设计、生产制造以及销售服务一体化的企业。公司现有厂房面积近 2 万平方，员工 300 多名，年销售遥控车 300~400 万台。

陈浩先生带领公司深耕电动玩具产品 20 余年，始终坚持以市场需求为导向，视产品质量为企业生命，持续在产品研发上投入大量资源，目前公司拥有各项专利 300 多项，拥有自主品牌“速龙”。凭借领先的技术实力，以及良好的服务意识、快速的市场反应，浩源科教玩具深受海内外客户的信赖和欢迎，曾成功打造出多款市场爆品。目前企业通过了多个认证，包括 BSCI、3C 等。

陈浩先生热心公益，乐于奉献。长期捐助云南、四川贫困山区的学生以及支教老师，并为家乡贫困学子提供大学生教育金，助力其成就梦想。对于公司的员工，陈浩先生更是关爱，为遭遇重疾的员工捐赠手术费用，也为有困难的员工发起募捐，积极帮助他们解决现实问题、渡过难关。